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为落实国务院关于实施境外旅客购物离境退税政策的决定，

经商财政部、海关总署同意，国家税务总局制定了《境外旅客购

物离境退税管理办法（试行）》，现予发布。请各省级人民政府

依财政部、海关总署、国家税务总局有关规定，开展相关准备工

作，制定实施方案，报财政部、海关总署和国家税务总局备案。 

国家税务总局商海关总署确定的跨部门、跨地区的互连互通的离

境退税信息管理系统发布之前，各省级人民政府如果自行组织力

量开发软件或利用其他省开发的软件，能满足离境退税管理需要

的，可先行试点使用，待离境退税信息管理系统发布后，再进行

切换。 

海南省实施本办法之日起，《国家税务总局关于发布〈境外旅客

购物离境退税海南试点管理办法〉的公告》（国家税务总局公告

2010 年第 28 号）废止。 

特此公告。 

附件：1.境外旅客购物离境退税商店备案表 

2.退税商店标识规范 

3.境外旅客购物离境退税申请单 

4.离境退税机构标识规范 
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5.境外旅客购物离境退税收款回执单 

6.境外旅客购物离境退税结算申报表 

国家税务总局 

2015 年 6 月 2 日 

境外旅客购物离境退税管理办法（试行） 

第一章 总 则 

第一条 为贯彻落实国务院关于实施境外旅客购物离境退税政

策的决定，根据《财政部关于实施境外旅客购物离境退税政策的

公告》（财政部公告 2015 年第 3 号），制定本办法。 

第二条 本办法所称： 

境外旅客，是指在我国境内连续居住不超过 183 天的外国人和港

澳台同胞。 

有效身份证件，是指标注或能够采集境外旅客最后入境日期的护

照、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等。 

退税物品，是指由境外旅客本人在退税商店购买且符合退税条件

的个人物品，但不包括下列物品： 

（一）《中华人民共和国禁止、限制进出境物品表》所列的禁止、

限制出境物品； 
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（二）退税商店销售的适用增值税免税政策的物品； 

（三）财政部、海关总署、国家税务总局规定的其他物品。 

退税商店，是指报省、自治区、直辖市和计划单列市税务局（以

下简称省税务局）备案、境外旅客从其购买退税物品离境可申请

退税的企业。 

离境退税管理系统，是指符合《财政部关于实施境外旅客离境退

税政策的公告》(财政部公告 2015 年第 3 号)有关条件的用于离境

退税管理的计算机管理系统。 

退税代理机构，是指省税务局会同财政、海关等相关部门按照公

平、公开、公正的原则选择的离境退税代理机构。 

第二章 退税商店的备案、变更与终止 

第三条 符合以下条件的企业，经省税务局备案后即可成为退

税商店。 

（一）具有增值税一般纳税人资格； 

（二）纳税信用等级在 B 级以上； 

（三）同意安装、使用离境退税管理系统，并保证系统应当具备

的运行条件，能够及时、准确地向主管税务机关报送相关信息； 

（四）已经安装并使用增值税发票系统升级版； 

（五）同意单独设置退税物品销售明细账，并准确核算。 
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第四条 符合条件且有意向备案的企业，填写《境外旅客购物离境

退税商店备案表》（附件 1）并附以下资料直接或委托退税代理

机构向主管税务机关报送： 

（一）主管税务机关出具的符合第三条第（一）、（二）和（四）

款的书面证明； 

（二）同意做到第三条第（三）、（五）款的书面同意书。 

主管税务机关受理后应当在 5 个工作日内逐级报送至省税务局备

案。省税务局应在收到备案资料 15 个工作日内审核备案条件，并

对不符合备案条件的企业通知主管税务机关告知申请备案的企业。 

第五条 省税务局向退税商店颁发统一的退税商店标识（退税商店

标识规范见附件 2）。退税商店应当在其经营场所显著位置悬挂

退税商店标识，便于境外旅客识别。 

第六条 退税商店备案资料所载内容发生变化的，应自有关变更之

日起 10 日内，持相关证件及资料向主管税务机关办理变更手续。

主管税务机关办理变更手续后，应在 5 个工作日内将变更情况逐

级报省税务局。 

退税商店发生解散、破产、撤销以及其他情形，应持相关证件及

资料向主管税务机关申请办理税务登记注销手续，由省税务局终

止其退税商店备案，并收回退税商店标识，注销其境外旅客购物

离境退税管理系统用户。 
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第七条 退税商店存在以下情形之一的，由主管税务机关提出意见

逐级报省税务局终止其退税商店备案，并收回退税商店标识，注

销其境外旅客购物离境退税管理系统用户。 

（一）不符合本办法第三条规定条件的情形； 

（二）未按规定开具《境外旅客购物离境退税申请单》（附件 3，

以下简称《离境退税申请单》）； 

（三）开具《离境退税申请单》后，未按规定将对应发票抄报税； 

（四）备案后发生因偷税、骗取出口退税等税收违法行为受到行

政、刑事处理的。 

第三章 离境退税申请单管理 

第八条 境外旅客在退税商店购买退税物品，需要离境退税的，

应当在离境前凭本人的有效身份证件及购买退税物品的增值税普

通发票（由增值税发票系统升级版开具），向退税商店索取《离

境退税申请单》。 

第九条 《离境退税申请单》由退税商店通过离境退税管理系统开

具，加盖发票专用章，交境外旅客。 

退税商店开具《离境退税申请单》时，要核对境外旅客有效身份

证件，同时将以下信息采集到离境退税管理系统： 

（一）境外旅客有效身份证件信息以及其上标注或能够采集的最

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：
https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_8550


